4.4. PapHocuiibHbIe GOpMYJIbl JIOTUKH NPEAUKATOB

JBe dopmymsl o U B, OTHECEHHBIE K HEKOTOPOH IMPeaMETHOH obmacTu €2, KO-
TOpBIE TP BCEX 3aMEHAX IMEPEMEHHBIX MTPEINKATOB, IEPEMEHHBIX BBICKA3bIBAHHN
U CBOOOJHBIX NPEAMETHBIX IMEPEMEHHBIX COOTBETCTBEHHO WHAWBHIYaJIbHBIMU
npe€auKaTtaMu, OIPEACICHHBIMHU Ha Q, WHANBUAYAJIbHBIMU BBICKA3bIBAHHUAMH U
WH/IMBHTy AJIbHBIMU MIpeaMeTamMu U3 () IPUHUMAIOT OJIMHAKOBBIC 3HAUCHUS | Win
0, Ha3BIBAOTCS PABHOCUJIBLHBIMH Ha 00gacTh Q2.

JBe bopmyiel, paBHOCHIIbHBIE HA JIIOOBIX MPEAMETHBIX 00macTsax ), Ha3bl-
BAaIOTCS MPOCTO PABHOCHIBLHBIMH.

Kax u B8 AB, paBHOCHIEHEBIE (POPMYITBI MOTYT OBITH 3aMEHEHBI O[HA IPYTOH.

Tak kak JIIT sBasiercs pacimmpenueM AB, Bce 3aKOHBI PaBHOCUIIBHOCTH T0-
CJeTHEW UCTUHHBI U B 3TOM CHCTEME.

95



K Hum I[O68.B.H5[IOTC${ PaBHOCUIIBHOCTH, CBA3AHHBIC C KBAHTOPAMMU:

Vxa(x) =3yo(y);

Ixo(x) =Vya(y).

(4.1)
(4.2)

Ipumep. IIpeodpaszosats Gopmyny Ix(A(x) — VyB(y)).

(4.2)

x(A(x) > VyB(y)) =

(2.21)

=Vx(A(x) > VyB(y)) =
_ (2.10),(2.])

=Vx(A(x)vVyB(y)) =

(4.1)

= Vx(A(x) & VyB(y)) =

= Vx(A(x) &Iy B(»)).
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DopMyJIbL:

Q1) X=X

(2.10) (X vx)=X

(22]) Xv (X &Y)=(XVY)
(4.1) vxa(x)=3ya(y)
(4.2) 3xa(x)=Vya(y)




Teopema 4.1. Umerom mecmo credyrowue pasHOCUIbHOCHIU:

Vxa(x) v B =Vx(a(x) v p); (4.3)
Vxa(x) & B = Vax(o(x) & B) ; (4.4)
Trau(x) & B = Ix((x) & B); (4.5)
Fra(x) v B =Ix(a(x) v B), (4.6)

rae ¢hopMmyiia B He COJIEPKUT CBOOOTHOW MEPEMEHHOU X, a B opMyJe o, mepe-
MEHHas X CBSI3aHa COOTBETCTBYOIIMM KBAHTOPOM.

Teopema 4.2. Umerom mecmo credyrowue pasHOCUTbHOCHIU:

Vxou(x) & VxB(x) = Vx(oc(x) & B(x)) ; 4.7)

Eix(oc(x) v B(x)) = Axau(x) v IxP(x) . (4.8)
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B 3akmroueHHE OTMETHM, UTO:
Vx(ou(x)VvB(x)) #Z Vxa(x)vVxB(x)
Ax(au(x)&P(x)) #Z Ixo(x)&IxP(x).

OnHako cupaBeIIUBbI CIEAYIOIINE PABHOCUIBHOCTH:
Vxo(x) v VxB(x) = Vxa(x) v VyB(y) =
= Vx(a(x) v VyB(y)) = VxVy(a(x) v B(y));
Fxo(x) & IxP(x) = Ixva(x) & FyP(y) =
= 3x(a(x) & VyB(y)) = IxFy(a(x) & B(y)).

(4.9)

(4.10)
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4.5. IlpuBeneHHbIe 1 HOPMAJIbHBbIEC (GOPMYJIbI

IIpuBegenHbIMU (hopMyaaMH HA3bIBAIOTCS (OPMYIIBI, B KOTOPHIX HCIOJIb-
3YIOTCSI TOJIBKO OINEPal¥ KOHBIOHKIUH, AWZBIOHKIMM U OTPHULAHUS, HNPUYEM
3HAaK OTPULAHUS OTHOCHUTCS TOJBKO K 3JIEMEHTapHBIM NPEAUKAaTaM U BbICKa3bIBa-
HUSIM.

Teopema 4.3. /[ns kascoou ¢popmynsi cywecmsyem pasHoCuibHas el npuse-
OeHnnas gopmyna. 1

[IpuBenenHas Gopmyina, paBHOCHIbHAS (OPMYJIE O, HA3bIBACTCS NPUEEOEH-
Hotl hopmott HOPMYJIBI CL.
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st obnerdenrs aHam3a CIOXKHBIX cykaeHuit popmyisr JIIT pekomenayet-
csl IPUBOAUTH UX K HOpMaJbHOH (hopme. Eciu B AB mpuHATHI 1Beé HOpMaJIbHBIE
¢dopmel (JIHD® — muzbronktuBHas 1 KH® — konbronkTuBHas), To B JII1 — omHa
npeaapenHas HopMmaibHas popma ([THD), cyTte koTOpO#l cBOAMTCS K paszmere-
HUIO (pOpMyYJIBI HA IBE YACTH: KBAHTOPHYIO H OE3KBAaHTOPHYIO.

[IpuBenenHast gopma (opMysbl O Ha3bIBACTCS MpPeIBAPEHHON HOPMAJb-
Hoii (opmoii (ITH®) popmymsl o, ecau OHA HE COAECPKUT KBAHTOPOB I €CIIU
py 00pa30BaHUU €€ M3 DIEMEHTAPHBIX (OPMYJI ONEpalX CBSI3bIBAHHUS KBAHTO-
POM CIIEeIyIOT 32 BCEMH OIepalysMy aireOpbl BbICKa3bIBAHHUM.

B 3anucu ITH® kBaHTOPBI, €K OHU €CTb, MIPEIIECTBYIOT BCEM OCTAIbHBIM
JoruyeckuM cuMBosiaM. Hanpumep, npuseaenHas ¢popmyna

Vo, Vx, 3,V x 00, X, , X5, X,)

HOPMaJIbHa, €CIIU OU(X;,X,,X;,X,) HE COAEPKUT KBAHTOPOB (!).
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Teopema 4.4. /{5 kascoou ghopmynvl cywecmseyem pasrocunvras ev ITHD.

[pumep. [Ipeobpazosats Gopmyny Ix(A(x) — VyB(y)) k [THO.

4.2 (2.27)

Ix(A(x) > VxB(x))(z)‘v’x(A(x) — VxB(x)) =

(2.8),(2.1) 41

=Vx(A(x) v VXB(x) = Vx(A(x) %B(x))(z) Vx(A(x) & IxB(x)) =
= Vx(A(x) &3y B(y)) = VxIy(A(x) & B(y)).

DopMyJIbL:

Q1) x=x

(28) (XvY)=X&Y
227) (X >1)=(XvY)
(4.1) Vxa(x)=Tya(y)
(4.2) Fra(x) = Vya(y)
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